
9-10 klasių užduotis 
1. Į tvenkinį buvo  įleista 30 lydekų, kurios ryja viena kitą. Lydeka bus soti, jei 

praris 3 lydekas. Kiek daugiausia lydekų gal÷s pasisotinti? 
 
2. Įrašykite trūkstamą skaičių: 

4        2        6 
8        5        9 
9        3       18 
7        2       ...... 

 

3. Operacija * yra apibr÷žta taip a * b = ba ⋅

1
, tai x * ( y * z) = ? 

 
4. Grietin÷l÷s, gaunamos iš pieno, svoris sudaro 21% pieno svorio, sviestas, 

sumuštas iš grietin÷l÷s, sudaro 23% grietin÷l÷s. Kiek reik÷s pieno 483 kg sviesto 
pagaminti? 

 
5. Augalams priskiriamas išskirtinis vaidmuo gamtos energijos ir medžiagų 

apykaitoje, nes jie sugeba fotosintezuoti. Pasinaudodami saul÷s energija, augalai 
naudoja vandenį, išskiria į atmosferą deguonį, iš oro pasisavina anglies 
dvideginį, ir iš jo sintetina organines medžiagas – angliavandenius.  

a. Ar vyko foto sintez÷, kai augalų dar nebuvo? 
b. Kokie yra svarbiausi foto sintezuojantys prokariotai, kurių suklest÷jimo 

ir aktyvios veiklos rezultatas buvo atmosferos sud÷ties pasikeitimas, 
deguonies atsiradimas atmosferoje? 

c. Ką dar gali iš aplinkos pasisavinti šie organizmai, o augalai – negali? 
 

6. Pagalvokite ir atsakykite: 
a. Lentel÷je pažym÷kite, kurie raumenys yra skersaruožiai ir kurie lygieji? 

Raumenys Skersaruožiai Lygieji 
Liežuvio +  
Žarnyno sienelių   
Akies judinamasis raumuo   
Žasto raumuo   
Venų sienelių   

 
b. Nurodykite fizinių pratimų reikšmę raumenims? 

 
7. Paaiškinkite žemiau nubraižytą schemą bei remdamiesi paveikslu, paaiškinkite 

sakinio „Skyl÷tas sk÷tis virš Žem÷s – visos žmonijos problema“. 



  
 

8. Aprašykite, kokį reiškinį vaizduoja žemiau pateikti paveikslai ir kokią įtaką jis 
daro mūsų planetai. 

           
 

 
 

 
9. Kokią pagrindinę problemą pad÷jo išspręsti 64 bitų operacin÷s sistemos 

sukūrimas? 
 
10. Istorijoje yra žinomi mažiausiai du mobilaus telefono ir šokolado draugyst÷s 

atvejai. Įvardinkite, kokie? 


